

# 企业维权2年未果 知识产权警务联络官出手,“一击即中”



本报记者 陈佳妮 通讯员 陈雅琦

本报讯 “维权这件事情,还要从2021年说起,当时,江苏一家板材封边条生产厂假冒了我们‘莫干山’商标。可是,维权维了2年了,也没有取得好结果。”浙江升华云峰新材股份有限公司法务部经理叶惠民没想到,他对湖州警方知识产权警务联络官的一番“吐槽”,会引起对方如此重视。

日前,湖州市、德清县两级公安环侦部门在深入推进知识产权保护矩阵工作中,知识产权警务联络官开展了德清县内“链主型”企业走访调查活动。浙江升华云峰新材股份有限公司,正是走访的企业之一。

“我们是升华控股旗下重点骨干

企业,是国内规模强大且具有很强影响力的环保型装饰材料生产企业之一,注册的商标‘莫干山’也是浙江著名商标、中国驰名商标,算得上中国名牌。但我们一直被各地不法分子假冒注册商标的侵权行为所困扰……”叶惠民对联络官说。知识产权警务联络官一一记录并带回。德清县公安局环境犯罪侦查大队得知这一情况后,迅速上报湖州市公安局,两级公安机关立即开始研究案情。

很快,德清县公安局对此案立案侦查,迅速固定证据后,立即赶赴江苏抓捕,一举摧毁了以王某为首的制假窝点,当场缴获假冒“莫干山”注册商标的板材封边条17万余米,对主犯王某采取了刑事强制措施。

据王某交代,由于“莫干山”品牌知名度高、销量好,很多板材商来定制假冒“莫干山”的封边条用于制售假冒板材。这17余万米的假冒封边条可以用于加工制作1.7万余张假冒“莫干山速装”生态板和家具板。

该窝点被查处,斩断了该区域制售假冒“莫干山”品牌速装产品的黑色产业链,维护了企业至少300余万元

的产品销售利益,减少了假冒伪劣产品对企业品牌形象的影响。“这次我们品牌的合法权益能够及时得到维护,真的是多亏了你们联络官的紧密联系,你们的动作真的是太迅速了!”得知行动收网,叶惠民特意赶到德清县环侦大队表示感谢。

据悉,今年,德清县公安局在原有的“知识产权”专员服务基础上,迭代升级成立了知识产权警务联络官工作室,并以此为纽带,带动各职能部门共同参与知识产权打击和服务综合性工作;今年3月,又会同县人民法院、县市场监督管理局与经合中心等部门,正式成立知识产权打击和维权服务中心,在浙江省地理信息产业园知识产权协同保护中心、德清县运河生态联勤警务站、长三角(德清)老字号品牌产业集聚区设立知识产权警务联络官工作室,形成3支多部门融合协作的知识产权保护最小作战单元。

今年以来,德清县公安局已破获知识产权案件8起,采取刑事强制措施40人,案件类型涉及侵犯商标权、侵犯著作权、侵犯商业秘密以及专利权领域。

## 为青年民警扣好从警“第一粒扣子”

本报记者 汪基建 通讯员 汪群雄

本报讯 “越是在年轻的时候,越不可放松警惕……”日前,开化县副县长、公安局长龚进升在青年民警专题党课上语重心长地对全体青年民警说。

青年廉,则警风正。近年来,开化县公安局以纵深推进清廉公安建设为抓手、以勤廉并重为主题,通过“青廉学、青廉说、青廉行”教育引导青年民警牢记初心使命、严守纪法规矩,扣好从警“第一粒扣子”。

不久前,在全省优秀基层单位、杨林派出所的“清风亭”,该所举行了一场别开生面的“青廉说”,年轻民警在派出所所长林延峰的带领下,畅谈自己的从警初心。“作为浙江最西侧的派出所,所里8090青年民警占75%,如何

让青年民警耐得住寂寞、吃得起清苦,首先要让他们骨子里散发勤廉基因。”林延峰说。

据悉,杨林派出所建所39年来,没有发生一起民辅警违法违纪案件,先后获得全省抗击新冠疫情先进集体、全省优秀基层所队等荣誉称号。

5月9日,刚到开化县公安局报到的5名新警每人领到一本“蓝皮书”,这是该局专门制作的清廉公安建设口袋书,是新警入警第一课的必学内容。

在城关派出所,从机关下基层的57岁柴常春已是4名新警的“红领导师”。近年来,开化县公安局依托“五零助基”“青蓝工程”,选派26位优秀老民警担任青年民警的“红领导师”,推行“勤廉双带”。2021年参加工作的新警方耿锋,在柴常春的带领下,今年

个人一季度新警积分位列全局第一。

同时,开化县公安局在选人用人、表彰奖励中注重“勤廉”导向,引导广大青年民警锐意进取、奋楫前行;通过新警雏鹰、“三能”积分排名、作风指数、专业等级评定等工作,为青年民警搭建广阔舞台。2023年1月,该局组织的中层岗位调整中,有8位积分排名位列本序列前十的青年民警得到提拔使用。

该局还不断细化勤廉并重的颗粒度,以“六层五级”层级管理为架构,聚焦表彰召回、晾晒比拼、严管厚爱、监督服务等制度供给,建立派驻纪检监察组、督察、审计、政工、警务保障、法制、信访等部门共同参与的大监督体系;依托“公安大脑”建设,建立“智警三衢”平台,以数字化促进党风廉政精细化。

## 队所勤务“双融合”实现“1+1>2”

通讯员 吴淑清

本报讯 今年4月以来,江山市公安局坚持问题导向、整合部门职能,打破信息壁垒、提升警务效能,立足建设“家门口的公安所队”,充分融合交警大队、基层派出所工作,激活基层社会治理末梢,有效化解警力不足的难题,全力构建起立体化农村治安防控体系。

“大家如果收到类似这种假冒客服的诈骗短信,一定要提高警惕。”6月12日上午,在江山市清湖街道清泉村,江山市公安局交警大队城南中队民警正在派发宣传手册,开展“反诈+交通安全”叠加宣传。队所勤务“双融合”机制实施2个月以来,职能相近、职责交叉的部门已完成了业务融合,实现了“1+1>2”的效果。

315省道是清泉村村民出行的必经之路,该路段车流量大、过境货运车辆多,而且该村又是淘宝村,人流物流车流多、网上交易多,存在较大的交通安全、网上诈骗风险。为此,以队所勤务“双融合”为契机,村两委、城南交警中队、城南派出所、保险公司四方联合,采用线上线下相结合的方式,线上定期在直播间宣传、线下走村入户宣传,让安全知识入脑入心。

针对辖区内所、队建设完整、地域有重叠的,江山市公安局将其职能进行整合,实现交警业务和派出所业务的双向融合。当然不只是叠加宣传,派出所与交警中队在日常接处警、治安巡逻防控、基层交通治理等领域加强联动勤勤,对普通纠纷类警情、简易车损事故等实现了现场快速处置;在各派出所延伸交管业务,将

农村交通管理及车驾管业务等全部纳入乡镇派出所工作,赋予各派出所负责一般交通事故的处置权限,有力推动道路交通安全分级分类管理工作。

“怎么是你们交警来?没有交通事故,就是开车的人买东西少付了钱。”6月13日10时许,看到廿八都交警中队民警赶来,廿八都镇古溪村一店主有点纳闷。交警查看店内和路面监控后,迅速联系了驾驶员,找到了少刷钱的原因,并很快要回了少付的钱。如果等辖区峡口派出所派人过来,路途上需要近1个小时,而如今花了不到20分钟。“我们中队所在地派出所较远,所队融合后,我们中队单向先行承接辖区部分派出所业务,实现快速响应、就近出警。”廿八都交警中队队长郑书才说。

## 房屋赔偿款终到账

通讯员 刘纪明 张菲

本报讯 近日,诸暨市民丁先生专程来到诸暨交警大队次坞中队,送上一面锦旗,上书“尽职尽责服务人民,任劳任怨专办实事”。

丁先生家的房子位于诸暨应店街镇大马坞村公路边。2021年9月13日,一辆大货车突然失控撞入丁先生家中,导致房屋遭到损坏。当时,次坞交警中队处理完该交通事故后,房屋的赔偿问题由专门的鉴定机构和保险公司负责。但是,由于保险公司不认可鉴定机构出具的赔偿金额,致使该案还在走司法程序,一直处于鉴定状态,赔偿迟迟没有到位。今年3月1日,这个地方再次发生交通事故,又一辆大货车撞入丁先生家房屋墙体中。获悉这一情况后,次坞交警中队立即联系乡镇、派出所及保险公司等多方介入。

在交警牵头多番协商下,20余万元房屋赔款终于到账,丁先生为此专程致谢。



## 送奖到队表彰先进

近日,台州市椒江区96345志愿者联合会赴台州湾新区消防救援大队,开展“送奖到队”活动,对大队雷锋班优秀团队和优秀志愿者进行表彰。

台州政法融媒体中心 叶丽莎 通讯员 孔一璐 摄



## 名誉侵权调解结案

通讯员 张琼单 徐翔

本报讯 “这件事是我做得不对,真的对不起。”近日,常山县人民法院审理一起侵犯公民名誉权案件,被告吴某为自己的不当行为向原告周某致歉。

周某与吴某此前认识,两人因琐事发生口角,被告为泄私愤,偷拍原告在足浴中心的视频,多次发至抖音平台,并发布不当言论。公安接到报案后,第一时间通知被告删除相关视频,但被告在删除后仍继续上传相关视频。2023年5月,周某诉至常山法院,要求吴某立即删除抖音平台视频并公开赔礼道歉。

案件受理后,承办法官认为被告在抖音上发布原告视频并配上不当言论,虽已删除,但是发布信息时间、地点、内容一目了然,且有一定点击量,超出正常的言论自由,违反公序良俗,对原告形成负面影响,其行为已构成名誉侵权,应当承担相应民事责任。

考虑到若采用简单方式处理,不仅不能平息争端,反而会激化矛盾,承办法官遂耐心调解,对被告行为提出批评,被告主动承认错误并赔礼道歉,删除不当言论及视频且保证不再发布相关内容,同时赔偿原告各项损失共1000元,双方达成调解协议。